

Аналитическая справка

об исполнении антикоррупционного законодательства в органах местного самоуправления МО «Поселок Айхал» за 3 квартал 2023 года

1. Проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, проектов муниципальных нормативных правовых актов при осуществлении правовой экспертизы и мониторинге правоприменения.

В рамках исполнения полномочий органы местного самоуправления принимают значительное количество муниципальных правовых актов. В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов является одной из основных мер профилактики коррупции в органах местного самоуправления муниципальных образований. Целью проведения антикоррупционной экспертизы является выявление в проекте МНПА или принятом МНПА коррупциогенных факторов.

Организация этого направления деятельности органов местного самоуправления осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», которым определяется Правила проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов и Методика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.

Антикоррупционная экспертиза, проводимая органами местного самоуправления (их должностными лицами), издающими эти акты, считается внутренней. Такая экспертиза проводится органами самостоятельно в соответствии с вышеназванным Федеральным законом, в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, и согласно методике, определенной Правительством Российской Федерации.

Проведение внутренней антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Администрации муниципального образования «Поселок Айхал» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) осуществляется в соответствии с Постановлением Администрации МО «Поселок Айхал» от 24.06.2019 № 208 (далее – Постановление). В данное постановление от 14.09.2023 были внесены изменения и дополнения на основании Указа президента РС(Я) от 09.08.2010 № 203 «Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Главы РС(Я), а также их проектов».

Внешняя экспертиза в отношении муниципальных правовых актов осуществляется прокуратурой Российской Федерации - в соответствии с Федеральным законом «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» и Федеральным законом "О прокуратуре Российской Федерации", в установленном Генеральной прокуратурой Российской Федерации порядке и согласно методике, определенной Правительством Российской Федерации .

В соответствии с требованиями указанных федеральных законов и в рамках соглашения о взаимодействии в области нормотворческой деятельности, заключенного с прокуратурой города Удачного, проекты нормативных правовых актов до их принятия направляются в Прокуратуру города Удачного.

2. Анализ практики рассмотрения органами местного самоуправления обращений граждан и организаций по фактам коррупции и принятия по таким обращениям мер реагирования, при необходимости представление предложений по совершенствованию правового регулирования в этой сфере.

В Администрации МО «Поселок Айхал» обеспечивается возможность оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в муниципальном образовании или нарушениях требований к служебному поведению муниципальных служащих (личный приём, обращения, в т.ч. через официальный сайт и электронную почту), что позволяет оперативно реагировать и устранять проявления коррупционных факторов, обеспечивать эффективную деятельность по противодействию коррупции.

На официальном сайте муниципального образования в разделе «Противодействие коррупции» создана возможность для обращения физических и юридических лиц с информацией о возможных

фактах коррупции, готовящемся или свершившемся коррупционном преступлении должностными лицами органов местного самоуправления, муниципальными служащими органов местного самоуправления, муниципального образования «Поселок Айхал» Республики Саха (Якутия), работниками муниципальных учреждений и муниципальных предприятий.

Также разработан Проект порядка работы «Телефона доверия» по вопросам противодействия коррупции, основной задачей которого является получение дополнительной информации для совершенствования деятельности Администрации МО «Поселок Айхал» в сфере противодействия коррупции, оперативного реагирования на возможные коррупционные проявления в деятельности муниципальных служащих Администрации, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов граждан. Информация о функционировании «телефона доверия» и о правилах приема обращений будет размещена на официальном сайте Администрации МО «Поселок Айхал» во вкладке «Противодействие коррупции» в сети "Интернет" и также данная информация в дальнейшем будет доведена до граждан через официальные соц. сети администрации, после получения заключения по результатам правовой антикоррупционной экспертизы прокуратуры г. Удачный.

Проверка сообщений о ставших известным гражданам случаях коррупционных или иных правонарушений, совершенных муниципальными служащими, возлагается на руководителя органа местного самоуправления, комиссию по урегулированию конфликта интересов и комиссию по противодействию коррупции. Жалоб и обращений граждан о фактах обращений в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений за истекший период не зарегистрировано. Практика отсутствует.

3. Проведение просветительских мероприятий, направленных на информирование граждан о требованиях законодательства о противодействии коррупции и на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям.

В соответствии с Федеральным законом №273-ФЗ к основным мерам по борьбе с коррупционными правонарушениями предусмотрено в том числе формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению.

Так, Администрацией МО «Поселок Айхал» в целях обеспечения прав граждан на доступ к информации о деятельности администрации по противодействию коррупции принимаются следующие меры: информирование граждан посредством сети "Интернет" о реализации мер по противодействию коррупции в Администрации, информирование граждан о нормативном правовом обеспечении работы по противодействию коррупции в Администрации, размещение на официальном сайте Администрации информации о деятельности по противодействию коррупции, контактных данных лиц, ответственных за организацию работы по противодействию коррупции, создана возможность для сообщения о фактах коррупции в администрации, обеспечение размещения на официальном сайте администрации информации в разделе "Противодействие коррупции" и поддержание ее в актуальном состоянии, размещение просветительских материалов, направленных на борьбу с проявлениями коррупции, опубликование ежегодных отчетов о результатах реализации мероприятий в сфере противодействия коррупции, предусмотренных Планом работы комиссии по противодействию коррупции на 2023 год, информирование граждан о применяемых информационных сервисах (цифровых технологиях), исключая коррупционное поведение муниципальных служащих (перевод муниципальных услуг в электронный формат).

В целях формирования нетерпимости к коррупционному поведению и проведения работы по антикоррупционному просвещению и популяризации в обществе антикоррупционных стандартов, состоялся выпуск памятки и видеоролика на официальном сайте администрации и в соц. сетях.

Таким образом, публичность и открытость деятельности Администрации МО «Поселок Айхал» обеспечивается в полной мере.

Главный специалист по КиМС



Л.А. Ан